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CARTELLE DI PAGAMENTO 

I pagamenti scadenti dall’8.3.2020 al 31.12.2020 devono essere effettuati in unica 

soluzione entro il 31.1.2021. 

Entro la medesima data è comunque possibile chiederne la dilazione. 

Durante il periodo di sospensione non vengono notificate ulteriori cartelle. 

ACCERTAMENTI ESECUTIVI E AVVISI DI ADDEBITO INPS 

La sospensione riguarda anche gli avvisi di addebito INPS e gli avvisi di accertamento 

immediatamente esecutivi emessi in materia di imposte sui redditi, IVA e IRAP, nonché, 

dall’1.1.2020, gli accertamenti degli enti locali (IMU, TARI ecc…). E’ comunque opportuno 

verificare presso la singola Amministrazione locale. 

ROTTAMAZIONE E “SALDO E STRALCIO” 

Tutte le rate relative alla rottamazione dei ruoli e al c.d. “saldo e stralcio” degli omessi 

pagamenti devono essere pagate, senza possibilità di dilazione, entro il 10.12.2020. 

DILAZIONE DEI RUOLI 

Per i piani di dilazione in essere all’8.3.2020 e per i piani relativi a domande presentate entro il 

31.12.2020, il numero di rate insolute (anche non consecutive) necessario ai fini della decadenza 

è elevato da 5 a 10. 

MISURE CAUTELARI E PIGNORAMENTI 

Fino al 31.12.2020 l’Agente della Riscossione non procede a pignoramenti e misure cautelari 

(ipoteche, fermi amministrativi ecc…) nemmeno se fosse già stato notificato il relativo 

preavviso. 

Gentile Cliente,  

con il DL 20.10.2020 n. 129 (c.d. “decreto Riscossione”), entrato in vigore il 

21.10.2020, sono state emanate alcune misure in materia di riscossione esattoriale, che 

riguardano principalmente l’ulteriore sospensione dei termini di pagamento delle 

cartelle esattoriali nonché la proroga dei relativi termini di decadenza e di prescrizione. 
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BLOCCO DEI PAGAMENTI DELLE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI 

Fino al 31.12.2020 è sospeso il blocco dei pagamenti sopra € 5.000, ai sensi dell’art. 48-bis 

del DPR 602/73, da parte degli enti e le società a prevalente partecipazione pubblica in caso di 

morosità del creditore. 

TERMINI DI NOTIFICA DELLA CARTELLA DI PAGAMENTO 

Viene stabilito che tutti i termini di notifica delle cartelle di pagamento che scadono nel corso 

del 2020 sono prorogati di due anni. 

 

Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore 

chiarimento, riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi 

adempimenti di Vostro interesse. Distinti saluti. 
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L’elaborazione dei testi è stata curata con scrupolosa attenzione; tuttavia ciò potrebbe non escludere la presenza di 
eventuali involontari errori o inesattezze. 


